

Угнать за тридцать минут

Тридцати минут оказалось вполне достаточно угонщикам для кражи двух тягачей «Ивеко».

Произошел этот случай на одной из автостоянок, расположенных в Заводском районе города Орла. В тот злополучный день на дежурство заступил сам директор, так как один из охранников заболел. На стоянке находились два тягача «Ивеко», принадлежащие директору. Дежурст-

во выдалось, как тогда показалось хозяину автостоянки, спокойным. Обойдя территорию в шесть часов утра, он убедился, что все нормально, и пошел в сторожку. Присев на стул, задремал буквально на полчаса. Проснувшись, хозяин автостоянки вышел на улицу и не поверил своим

глазам: два его грузовика как сквозь землю провалились. Тогда он позвонил в милицию.

Оперативники ОВД по Заводскому району установили, что следы преступления ведут в сторону Курской области. Остальные сведения в интересах следствия не разглашаются. Пока сотрудниками милиции отработываются различные версии и проводятся оперативно-розыскные мероприятия по задержанию подозреваемых.



Масло левого разлива

Сотрудниками Управления по борьбе с экономическими преступлениями УВД по Орловской области перекрыты поставки на автозаправочные станции некачественного машинного масла.

Работниками УБЭП была получена информация о том, что владелец одной из коммерческих структур города Орла организовал незаконный разлив машинного масла под логотипом ТНК.

Оперативники связались с представителями тюменской компании, которые подтвердили, что с данной фирмой у них нет соглашения на поставку масла. Кроме того, по результатам полученной экспертизы, машинное масло не только не производилось ТНК, но и значительно уступало по качеству.

Убедившись в незаконности действий по разливу масла, сотрудники УБЭП посетили фирму. У хозяина предприятия отсутствовали документы на право занятия такой деятельностью, а уж тем более от имени Тюменской нефтяной компании. А в цехе были обнаружены два конвейера по разливу машинного масла и около сотни пустых десяти- и пятилитровых канистр, предназначенных для масла. Имелись и наклейки на них со всеми реквизитами ТНК.

Как потом выяснилось, наклейки на бочонки заказывались в одной из курских компаний. Там же и печатались голограммы. Курская компания закон не нарушила, так как в уставе этой фирмы прописано, что она не обязана проверять, какой деятельностью занимается заказчик и для чего ему нужна данная печатная продукция.

А вот откуда владелец фирмы брал масло для разлива, в оперативных целях не разглашается. За год своей преступной деятельности он нанес ТНК ущерб на один миллион рублей.

Пострадали ли автолюбители от некачественного масла, еще устанавливается. В отношении коммерсанта, организовавшего незаконный разлив машинного масла, возбуждено уголовное дело по статье 180 УК РФ (незаконное использование товарного знака).

ВООРУЖЕН, НО НЕ ОПАСЕН

Сегодня достаточно много желающих приобрести оружие. Это не только охотники, но и те, кто хочет обезопасить себя, своё жилище от преступных посягательств. Как, не нарушая закон, можно стать владельцем оружия и что для этого необходимо сделать? Об этом мы говорим с начальником отдела лицензионно-разрешительной работы УВД области Александром Николаевичем ПАШКОВЫМ.

— Александр Николаевич, начнём, наверное, с самого главного: какие документы необходимо представить в ваше подразделение для того, чтобы получить лицензию на приобретение оружия?

— Прежде всего следует сказать, какие бывают виды гражданского оружия. В соответствии со ст. 3 Федерального закона «Об оружии» к гражданскому оружию относится оружие, предназначенное для использования гражданами Российской Федерации в целях самообороны, для занятий спортом и охоты. Гражданское оружие подразделяется на оружие самообороны, спортивное, охотничье, сигнальное и холодное клинковое оружие.

Если гражданин изъявил желание приобрести гражданское оружие, он должен обратиться в подразделение лицензионно-разрешительной работы отдела внутренних дел по месту постоянного проживания для получения лицензии. Так, например, граждане Российской Федерации, впервые приобретающие газовые пистолеты или револьверы, огнестрельное бесствольное оружие самообороны отечественного производства, сигнальное оружие либо приобретающие огнестрельное гладкоствольное длинноствольное оружие в целях самообороны, должны представить: заявление с указанием паспортных данных и сведений об имеющемся оружии, ксерокопию паспорта гражданина Российской Федерации, две фотокарточки размером 3x4 см. В обязательном порядке должно быть медицинское заключение об отсутствии у заявителя противопоказаний для владения оружием, связанных с нарушением зрения, психическим заболеванием, алкоголизмом или наркоманией.

Кроме того, от участкового уполномоченного милиции кандидат на владение оружием представляет в отдел лицензионно-разрешительной работы документ о проверке условий хранения оружия. Должна быть



и квитанция об уплате пошлины. А ещё — документ, заверяющий, что кандидат на владение оружием сдал зачет на знание правил безопасного обращения с оружием.

В заявлении о выдаче лицензии на приобретение охотничьего огнестрельного длинноствольного оружия с нарезным стволом указывается срок владения охотничьим огнестрельным гладкоствольным длинноствольным оружием (он должен быть не менее 5 лет) либо сведения о профессиональной деятельности, связанной с охотой.

Материалы о выдаче лицензий рассматриваются органами внутренних дел в срок до одного месяца, о выдаче разрешений на хранение, хранение и использование, хранение и но-

шение оружия — до двух недель со дня подачи заявления.

— Каков срок действия лицензии?

— Срок действия лицензий на приобретение гладкоствольного и нарезного охотничьего оружия составляет 6 месяцев, на приобретение травматического и газового оружия самообороны — 5 лет. За три месяца до истечения срока действия лицензии (разрешения) необходимо представить в орган внутренних дел документы для получения новой лицензии (разрешения).

— На все ли виды оружия действуют такие сроки лицензии или есть различия?

— При регистрации огнестрельного гладкоствольного

длинноствольного оружия, оружия самообороны гражданину Российской Федерации органами внутренних дел по месту жительства выдается разрешение на его хранение сроком действия на 5 лет.

— Много ли таких людей, которые «забывают» продлевать разрешение? Какие меры воздействия к ним применяются?

— Есть определенная категория лиц, которые по различным причинам своевременно не продлевают разрешение на хранение оружия. Причины могут быть разными — болезнь, командировка, отпуск и ещё ряд других причин. Количество таких лиц невелико. В соответствии с действующим законодательством сотрудники милиции обязаны применять меры воздействия. В таких случаях составляются протоколы об административных правонарушениях по ст. 20.8 КоАП РФ — в связи с нарушением правил производства, продажи, коллекционирования, экспонирования, учета, хранения, ношения или уничтожения оружия и патронов к нему. На владельца оружия может быть наложен штраф в размере до 20 минимальных размеров оплаты труда. Ещё составляется протокол по статье 20.11 КоАП РФ — за нарушение сроков регистрации или перерегистрации оружия, а также сроков постановки его на учет. Здесь максимальный штраф равен 10 минимальным размерам оплаты труда. Законодательством разрешено использовать ещё одну форму воздействия — возмездное изъятие оружия.

— Есть ли упрощенная форма продления лицензии?

— В соответствии с приказом МВД России граждане, проходящие военную службу, представляют взамен медицинских документов справки из кадровых подразделений о прохождении данной службы и закреплении табельного оружия. При отсутствии таковых документы представляются на общих основаниях. Других упрощенных форм получения лицензий (разрешений) действующим законодательством не предусмотрено.